12 Lista de Exercicios - Quimica Quéntica

1 - Calcule a poténcia irradiada por uma superficie de 2.0 m por

3.0 m de um corpo negro a 1500K.

2 - Qual a poténcia média lida por um detector gque coleta
8.0x107 fétons em 3,8 ms de uma fonte monocromdtica de A = 297

nm?

3 - Calcule a velocidade de um elétron de A = 3 cm.

4 - A funcdo trabalho do césio metdlico é 2,14 eV. Calcule a

energia cinética e a velocidade de elétrons ejetados pela luz de

A= 700 nm e A = 300 nm.

5 - A distribuigcédo de Planck nos da a energia na faixa de
comprimentos de onda dA, para um determinado comprimento de onda
A. Calcule a densidade de energia na faixa de 650 nm até 655 nm
no interior de uma cavidade de volume 100 cm’ quando sua

temperatura é de (a) 25°C e (b) 3000°cC.

6 — O comprimento de onda do madximo de emissdo de um pequeno
orificio em um recipiente aquecido foi determinado em uma série
de temperaturas, e os resultados sao dados abaixo. Deduza o

valor da constante de Planck.
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7 - Faga o download do programa em FORTRAN Planck_dist.f
disponivel na pégina do curso para calcular a distribuicdo de
Planck em qualgquer temperatura ou comprimento de onda ou
frequéncia. Utilize esse mesmo programa para calcular a
densidade total de energia na regiao visivel do espectro
eletromagnético (350 nm até 600 nm) para o© COrpo negro nas
seguintes temperaturas: (a) 100°C, (b) 500°C; (c) 700°C. Quais

sdo os valores cldssicos para essas temperaturas?

8 — A frequéncia Einstein é expressa em termos de um equivalente
em temperatura, 6z = hv/k. Demonstre que 6; tem a dimensao de
temperatura e expresse o critério para a validade da forma da
equacao de Einstein em temperaturas altas. Calcule a 6y para (a)
diamante, com v = 4,65x10" Hz e (b) para o cobre, para o qual v
= 7,15x10% Hz. Qual fracdo do valor previsto pela Lei Dulong-
Petit para a capacidade calorifica cada substédncia possui a

temperatura de 25°C.

9 - A fungao de onda para o estado fundamental de uma particula

confinada em uma caixa unidimensional de comprimento L é:
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Suponha que a caixa tenha comprimento de 10,0 nm. Calcule a
probabilidade de que a particula esteja (a) entre x = 4,95 nm e
5,05 nm, (b) entre x = 1,95 nm e 2,05 nm e (c) entre x = 9,90 nm

e 10,0 nm.

10 - A funcdo de onda para o estado fundamental do &tomo de

hidrogénio é:
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Onde ap, = 53 pm (o raio de Bohr). (a) Calcule a probabilidade

para encontramos o elétron em uma pequena esfera de raio 1.0 pm
centrada no nucleo. (b) Agora considere que essa pequena esfera
esteja tenha um raio igual a a, e <calcule a respectiva

probabilidade.



